
Sid 1
PROCENT VERTIKALT

WWF - Kunskap om Östersjöns miljö 2023

------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Kristianstad Kristianstad

Sthlm 2020 Sthlm 2023 2020 2023 H Kusten 2020 H Kusten 2023
-------------- -------------- -------------- -------------- -------------- --------------

Q001. Har du barn/bonusbarn som går i grundskola eller gymnasiet?

Antal intervjuer ---------- 560 503 630 471 645 518
Vägt bastal --------------- 560 503 630 471 645 518

Ja, grundskolan ---------------- 27 22 20 21 20 20
Ja, i gymnasiet ---------------- 11 15 10 11 9 10
Nej ---------------------------- 67 69 73 73 75 74
Tveksam, vet ej ---------------- - 0 1 0 1 1
Ej svar ------------------------ - - 2 1 1 0
TOTALT ------------------------- 105 106 106 107 105 105

Ny bas:OM HAR BARN I GRUNDSKOLA/GYMNASIUM

Q002. Har barnet/någon av barnen lärt sig om Östersjöns miljö i skolan under det senaste
året?

Antal intervjuer ---------- 124 107 133 94 133 110
Vägt bastal --------------- 185 155 154 119 154 131

Ja ----------------------------- 27 29 24 20 22 16
Nej ---------------------------- 29 26 25 29 24- 36
Tveksam, vet ej ---------------- 44 45 49 49 51 47
Ej svar ------------------------ - - 2 2 3 1
TOTALT % ----------------------- 100 100 100 100 100 100

Verian 3600353, intervjuer 5 Oktober - 14 November (MaPe)
Statistiskt signifikanta skillnader mellan aktuell grupp och komplementgrupp är beräknad på 95%-nivå med chi2-metoden



Sid 2
PROCENT VERTIKALT

WWF - Kunskap om Östersjöns miljö 2023

------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Kristianstad Kristianstad

Sthlm 2020 Sthlm 2023 2020 2023 H Kusten 2020 H Kusten 2023
-------------- -------------- -------------- -------------- -------------- --------------

Q003_1. Hur mycket tid spenderar du generellt vid Östersjökusten under... Sommaren

Antal intervjuer ---------- 560 503 630 471 645 518
Vägt bastal --------------- 560 503 630 471 645 518

Varje dag ---------------------- 51+ 43- 12 9 20 20
Varje vecka -------------------- 22 21 31 30 14 19
Varje månad -------------------- 6- 10+ 14 14 9 9
Någon enstaka dag -------------- 11 15 28- 34+ 24 24
Ingen tid alls ----------------- 8 9 11 11 27 25
Tveksam, vet ej ---------------- 3 2 2 2 4+ 1-
Ej svar ------------------------ - - 2 1 2 2
TOTALT % ----------------------- 100 100 100 100 100 100

Q003_2. Hur mycket tid spenderar du generellt vid Östersjökusten under... Hösten

Antal intervjuer ---------- 560 503 630 471 645 518
Vägt bastal --------------- 560 503 630 471 645 518

Varje dag ---------------------- 46 41 6 6 15 17
Varje vecka -------------------- 17+ 11- 10 7 9 10
Varje månad -------------------- 6- 13+ 14 17 10 9
Någon enstaka dag -------------- 17 15 37 38 19 21
Ingen tid alls ----------------- 12- 18+ 26 27 38 37
Tveksam, vet ej ---------------- 3 2 2 2 4+ 1-
Ej svar ------------------------ - - 5 3 5 5
TOTALT % ----------------------- 100 100 100 100 100 100

Verian 3600353, intervjuer 5 Oktober - 14 November (MaPe)
Statistiskt signifikanta skillnader mellan aktuell grupp och komplementgrupp är beräknad på 95%-nivå med chi2-metoden



Sid 3
PROCENT VERTIKALT

WWF - Kunskap om Östersjöns miljö 2023

------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Kristianstad Kristianstad

Sthlm 2020 Sthlm 2023 2020 2023 H Kusten 2020 H Kusten 2023
-------------- -------------- -------------- -------------- -------------- --------------

Q003_3. Hur mycket tid spenderar du generellt vid Östersjökusten under... Vintern

Antal intervjuer ---------- 560 503 630 471 645 518
Vägt bastal --------------- 560 503 630 471 645 518

Varje dag ---------------------- 44 40 6 5 15 16
Varje vecka -------------------- 13 9 8 6 6 6
Varje månad -------------------- 8 9 11 12 6- 11+
Någon enstaka dag -------------- 14 13 29 33 14 19
Ingen tid alls ----------------- 18- 26+ 39 37 49+ 42-
Tveksam, vet ej ---------------- 3 2 2 3 4+ 2-
Ej svar ------------------------ - - 6 4 5 6
TOTALT % ----------------------- 100 100 100 100 100 100

Q003_4. Hur mycket tid spenderar du generellt vid Östersjökusten under... Våren

Antal intervjuer ---------- 560 503 630 471 645 518
Vägt bastal --------------- 560 503 630 471 645 518

Varje dag ---------------------- 46 42 7 6 16 16
Varje vecka -------------------- 18+ 13- 14 10 10 12
Varje månad -------------------- 10- 15+ 15 19 9 11
Någon enstaka dag -------------- 13 15 36 41 18 20
Ingen tid alls ----------------- 11 14 21 20 38 34
Tveksam, vet ej ---------------- 3 2 2 2 4+ 1-
Ej svar ------------------------ - - 5 3 5 5
TOTALT % ----------------------- 100 100 100 100 100 100

Verian 3600353, intervjuer 5 Oktober - 14 November (MaPe)
Statistiskt signifikanta skillnader mellan aktuell grupp och komplementgrupp är beräknad på 95%-nivå med chi2-metoden



Sid 4
PROCENT VERTIKALT

WWF - Kunskap om Östersjöns miljö 2023

------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Kristianstad Kristianstad

Sthlm 2020 Sthlm 2023 2020 2023 H Kusten 2020 H Kusten 2023
-------------- -------------- -------------- -------------- -------------- --------------

Q005. Hur tror du att Östersjöns miljö har utvecklats under de senaste 10 åren?
Östersjöns miljö är idag...

Antal intervjuer ---------- 560 503 630 471 645 518
Vägt bastal --------------- 560 503 630 471 645 518

Mycket sämre ------------------- 31 30 28 32 26- 45+
Något sämre -------------------- 36- 42+ 38 43 37 35
Lika som för 10 år sedan ------- 10+ 6- 6 6 6+ 3-
Något bättre ------------------- 12 12 11+ 5- 11 9
Mycket bättre ------------------ 1 1 0 2+ 1 0
Tveksam, vet ej ---------------- 10 8 15 12 17+ 7-
TOTALT ------------------------- 100 100 99 99 99- 100+

Top Box ------------------------ 13 13 11+ 6- 12 9
Low Box ------------------------ 67 72 67- 75+ 64- 81+
Ej svar ------------------------ - - 1 1 1+ 0-

Verian 3600353, intervjuer 5 Oktober - 14 November (MaPe)
Statistiskt signifikanta skillnader mellan aktuell grupp och komplementgrupp är beräknad på 95%-nivå med chi2-metoden



Sid 5
PROCENT VERTIKALT

WWF - Kunskap om Östersjöns miljö 2023

------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Kristianstad Kristianstad

Sthlm 2020 Sthlm 2023 2020 2023 H Kusten 2020 H Kusten 2023
-------------- -------------- -------------- -------------- -------------- --------------

Ny bas:OM FÖRÄNDRATS

Q006. Vad av följande tror du är störst orsak till att Östersjöns miljö har förändrats de
senaste 10 åren? Välj högst 3 alternativ

Antal intervjuer ---------- 451 434 490 385 494 454
Vägt bastal --------------- 447 430 492 382 488 464

Invasiva arter ----------------- 4- 12+ 6- 11+ 5- 12+
Läckage av läkemedel ----------- 8 7 18+ 12- 11 11
Mikroplaster ------------------- 37 33 46 45 44 40
Miljögifter -------------------- 48 48 60 60 59 59
Nedskräpning ------------------- 40+ 20- 44 41 42+ 26-
Näringsläckage från fiskodlingar 1- 3+ 2 2 15+ 7-
Skarven ------------------------ 17 16 3 3 15 12
Sälen -------------------------- 4 4 3 3 6 5
Toautsläpp från båtar ---------- 12+ 7- 12 8 8+ 3-
Undervattensbuller ------------- 2- 4+ 1 2 0- 2+
Ökad fritidsbåtstrafik --------- 14+ 5- 4 2 7+ 3-
Överfiske ---------------------- 29- 53+ 25- 39+ 23- 54+
Övergödning -------------------- 57 54 62+ 51- 57+ 50
Annat, vad? -------------------- 3 3 4+ 0- 2 1
Tveksam, vet ej ---------------- 1 3 2 1 2 3
Ej svar ------------------------ - - 0 0 1 0
TOTALT ------------------------- 277 273 292 280 297 290

Verian 3600353, intervjuer 5 Oktober - 14 November (MaPe)
Statistiskt signifikanta skillnader mellan aktuell grupp och komplementgrupp är beräknad på 95%-nivå med chi2-metoden



Sid 6
PROCENT VERTIKALT

WWF - Kunskap om Östersjöns miljö 2023

------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Kristianstad Kristianstad

Sthlm 2020 Sthlm 2023 2020 2023 H Kusten 2020 H Kusten 2023
-------------- -------------- -------------- -------------- -------------- --------------

Q007. Vilken livsmiljö i Östersjön är särskilt viktig för rovfiskar, så som gädda och
abborre?

Antal intervjuer ---------- 560 503 630 471 645 518
Vägt bastal --------------- 560 503 630 471 645 518

Öppet hav ---------------------- 2 1 6 4 3 3
Djupa vikar -------------------- 11+ 7- 14 13 11 10
Grunda vikar ------------------- 63- 72+ 41 45 55 60
Tveksam, vet ej ---------------- 24 20 39 38 30 25
Ej svar ------------------------ - - 1 1 1 1
TOTALT % ----------------------- 100 100 100 100 100 100

Q008. Känner du till att rovfiskar, så som gädda och abborre, har minskat i antal i
Östersjön under de senaste tio åren?

Antal intervjuer ---------- 560 503 630 471 645 518
Vägt bastal --------------- 560 503 630 471 645 518

Känner till mycket väl --------- 22 23 10 7 8- 15+
Känner till ganska väl --------- 23 28 20 22 17- 24+
Känner till något -------------- 31 34 36 40 34 33
Känner inte till alls ---------- 24+ 15- 34 31 41+ 28-
TOTALT ------------------------- 100 100 100 100 99 100

Top Box ------------------------ 45 51 29 29 25- 39+
Low Box ------------------------ 55 49 70 71 74+ 61-
Ej svar ------------------------ - - 0 0 1 0

Verian 3600353, intervjuer 5 Oktober - 14 November (MaPe)
Statistiskt signifikanta skillnader mellan aktuell grupp och komplementgrupp är beräknad på 95%-nivå med chi2-metoden



Sid 7
PROCENT VERTIKALT

WWF - Kunskap om Östersjöns miljö 2023

------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Kristianstad Kristianstad

Sthlm 2020 Sthlm 2023 2020 2023 H Kusten 2020 H Kusten 2023
-------------- -------------- -------------- -------------- -------------- --------------

Ny bas:OM KÄNNER TILL

Q009. Hur stor påverkan tror du att minskningen av antalet rovfiskar har, för hur
Östersjön mår?

Antal intervjuer ---------- 460 454 414 333 390 397
Vägt bastal --------------- 428 425 413 326 378 373

Ingen påverkan alls ------------ 0 0 1 0 0 0
Inte särskilt stor påverkan ---- 2 4 4 7+ 5 2
Ganska stor påverkan ----------- 54 55 52 56 59 52
Mycket stor påverkan ----------- 39 37 37 32 32 37
Tveksam, vet ej ---------------- 4 4 6 5 4- 8+
TOTALT ------------------------- 100 100 100 100 100 100

Top Box ------------------------ 94 92 89 87 91 90
Low Box ------------------------ 2 5 5 7 5 3
Ej svar ------------------------ - - 0 - 0 0

Q010. Om döda havsbottnar i Östersjön fortsätter att breda ut sig i samma takt som idag,
hur tror du att det kommer att påverka dig personligen om tio år?

Antal intervjuer ---------- 560 503 630 471 645 518
Vägt bastal --------------- 560 503 630 471 645 518

Ingen påverkan alls ------------ 3 2 2 1 4+ 2-
Inte särskilt stor påverkan ---- 19 16 14 17 17 18
Ganska stor påverkan ----------- 40- 47+ 40 42 39 42
Mycket stor påverkan ----------- 29 24 28 24 25 25
Tveksam, vet ej ---------------- 9 11 15 15 15 13
TOTALT ------------------------- 100 100 100 100 99 100

Top Box ------------------------ 69 72 68 66 63 67
Low Box ------------------------ 22 17 16 19 21 19
Ej svar ------------------------ - - 0 - 1 0

Verian 3600353, intervjuer 5 Oktober - 14 November (MaPe)
Statistiskt signifikanta skillnader mellan aktuell grupp och komplementgrupp är beräknad på 95%-nivå med chi2-metoden



Sid 8
PROCENT VERTIKALT

WWF - Kunskap om Östersjöns miljö 2023

------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Kristianstad Kristianstad

Sthlm 2020 Sthlm 2023 2020 2023 H Kusten 2020 H Kusten 2023
-------------- -------------- -------------- -------------- -------------- --------------

Q011. Hur stor påverkan tror du att Östersjöns välmående har på närmiljön på land?

Antal intervjuer ---------- 560 503 630 471 645 518
Vägt bastal --------------- 560 503 630 471 645 518

Ingen påverkan alls ------------ 1 0 0- 2+ 1 0-
Inte särskilt stor påverkan ---- 8 6 5 7 6+ 3-
Ganska stor påverkan ----------- 51 55 50 50 49- 55+
Mycket stor påverkan ----------- 33 31 34 31 33 34
Tveksam, vet ej ---------------- 7 8 11 9 9 7
TOTALT ------------------------- 100 100 99 100 99 100

Top Box ------------------------ 84 86 84 82 82- 89+
Low Box ------------------------ 9 6 5- 9+ 8+ 3-
Ej svar ------------------------ - - 1 - 1 -

Q012. Hur viktigt är det för dig att politiker och beslutsfattare aktivt arbetar med att
förbättra Östersjöns miljö?

Antal intervjuer ---------- 560 503 630 471 645 518
Vägt bastal --------------- 560 503 630 471 645 518

Inte alls viktigt -------------- 1+ 0- 0- 2+ 0 -
Inte särskilt viktigt ---------- 2 3 2 3 3 3
Ganska viktigt ----------------- 30 35 27- 34+ 31 26
Mycket viktigt ----------------- 63 59 66+ 57- 60- 70+
Tveksam, vet ej ---------------- 4 4 4 4 4+ 2-
TOTALT ------------------------- 100 100 100 100 99 100

Top Box ------------------------ 93 93 93 91 91- 95+
Low Box ------------------------ 3 3 2- 4+ 4 3
Ej svar ------------------------ - - 0 0 1 0

Verian 3600353, intervjuer 5 Oktober - 14 November (MaPe)
Statistiskt signifikanta skillnader mellan aktuell grupp och komplementgrupp är beräknad på 95%-nivå med chi2-metoden



Sid 9
PROCENT VERTIKALT

WWF - Kunskap om Östersjöns miljö 2023

------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Kristianstad Kristianstad

Sthlm 2020 Sthlm 2023 2020 2023 H Kusten 2020 H Kusten 2023
-------------- -------------- -------------- -------------- -------------- --------------

Q013. Vad innebär det för dig att Östersjön mår bra? Välj högst 3 alternativ

Antal intervjuer ---------- 560 503 630 471 645 518
Vägt bastal --------------- 560 503 630 471 645 518

Det nappar när jag fiskar ------ 6 9 7 6 9 12
Att vattnet är klart ----------- 37+ 24- 38+ 26- 31 27
Att jag kan bada --------------- 55 53 56 55 45 47
Det finns tång, fiskar och gott
om liv i vattnet --------------- 79 81 74 75 72 74
Att jag kan äta fisken utan
varning från Livsmedelsverket -- 64 69 64- 73+ 70 73
Att det inte luktar illa från
havet -------------------------- 22 24 18 22 21 25
Ingen av ovanstående ----------- 0 0 1- 3+ 2 2
Tveksam, vet ej ---------------- 3+ 1- 3 2 4 2
Ej svar ------------------------ - - 0 - 1+ 0-
TOTALT ------------------------- 266 260 261 261 255 261

Verian 3600353, intervjuer 5 Oktober - 14 November (MaPe)
Statistiskt signifikanta skillnader mellan aktuell grupp och komplementgrupp är beräknad på 95%-nivå med chi2-metoden



Sid 10
PROCENT VERTIKALT

WWF - Kunskap om Östersjöns miljö 2023

------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Kristianstad Kristianstad

Sthlm 2020 Sthlm 2023 2020 2023 H Kusten 2020 H Kusten 2023
-------------- -------------- -------------- -------------- -------------- --------------

Q014. Gör du aktivt något av följande för att främja miljön i Östersjön?

Antal intervjuer ---------- 560 503 630 471 645 518
Vägt bastal --------------- 560 503 630 471 645 518

Väljer certifierad fisk -------- 39 39 40 36 33 33
Driver båten med miljömärkt
drivmedel ---------------------- 5 6 1 2 3- 7+
Tömmer båttoalett i
tömningsstationer -------------- 11 10 1 3 4 4
Båten bottentvättas istället
för bottenmålas ---------------- 19 14 3 2 8 9
Jag respekterar
fågelskyddsområden ------------- 57 53 50 54 36- 44+
Jag skräpar inte ner ----------- 88 85 89 89 82 86
Jag eldar aldrig direkt på
klipporna ---------------------- 54 59 42 43 47 52
Jag plockar skräp från
stränderna --------------------- 33 33 29 25 31 26
Ingen av ovanstående ----------- 4 6 3- 5+ 7 6
Tveksam, vet ej ---------------- 2 3 5+ 2- 6 4
Ej svar ------------------------ - - 0 0 1 -
TOTALT ------------------------- 313 309 262 260 257 271

Verian 3600353, intervjuer 5 Oktober - 14 November (MaPe)
Statistiskt signifikanta skillnader mellan aktuell grupp och komplementgrupp är beräknad på 95%-nivå med chi2-metoden



Sid 11
PROCENT VERTIKALT

WWF - Kunskap om Östersjöns miljö 2023

------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Kristianstad Kristianstad

Sthlm 2020 Sthlm 2023 2020 2023 H Kusten 2020 H Kusten 2023
-------------- -------------- -------------- -------------- -------------- --------------

Q015. Vad av följande anser du är den viktigaste åtgärden för Östersjön i din kommun?

Antal intervjuer ---------- 560 503 630 471 645 518
Vägt bastal --------------- 560 503 630 471 645 518

Återskapa ålgräsängar ---------- 1 2 6 8 1 1
Frigöra vandringsvägar för
fiskarna ----------------------- 5 7 3- 6+ 8 11
Minska övergödningen från land - 56 53 48+ 42- 47 42
Återskapa våtmarker ------------ 3 4 5 4 3 3
Inrätta fler naturreservat ----- 6 4 6 5 6+ 3-
Inrätta fler
fiskefredningsområden ---------- 7- 12+ 3- 7+ 3- 16+
Ingen av ovanstående ----------- 3 1 2 3 4+ 2-
Tveksam, vet ej ---------------- 20 17 20 19 21 19
Ej svar ------------------------ - - 8 5 6 4
TOTALT % ----------------------- 100 100 100 100 100 100

Verian 3600353, intervjuer 5 Oktober - 14 November (MaPe)
Statistiskt signifikanta skillnader mellan aktuell grupp och komplementgrupp är beräknad på 95%-nivå med chi2-metoden



Sid 12
PROCENT VERTIKALT

WWF - Kunskap om Östersjöns miljö 2023

------------------------------- ------------------------------- -------------------------------
Kristianstad Kristianstad

Sthlm 2020 Sthlm 2023 2020 2023 H Kusten 2020 H Kusten 2023
-------------- -------------- -------------- -------------- -------------- --------------

Q016. Har du kommit i kontakt med eller hört talas om projektet "Återskapa Östersjöns
livskraft" som drivs av WWF och lokala partners? Om ja, hur? Flera svar möjliga

Antal intervjuer ---------- - 503 - 471 - 518
Vägt bastal --------------- - 503 - 471 - 518

Ja, via WWF:s hemsida ---------- - 3 - 4 - 4
Ja, via sociala medier --------- - 7 - 8 - 9
Ja, via lokalmedia ------------- - 4 - 10 - 7
Ja, via Naturum ---------------- - 0 - 12 - 3
Ja, via projektskyltar ute i
naturen ------------------------ - 1 - 1 - 0
Ja, via livesändningen under
ytan --------------------------- - 2 - 0 - 1
Ja, via annan projektpartners
hemsida ------------------------ - 1 - 0 - 0
Ja, via annan kanal, nämligen: - - 2 - 0 - 0
Nej, inte kommit i kontakt med /
har inte hört talas om projektet - 75 - 66 - 71
Tveksam, vet ej ---------------- - 10 - 11 - 10
Ej svar ------------------------ - - - 0 - 1
TOTALT ------------------------- - 104 - 113 - 107

Q016. Har du kommit i kontakt med eller hört talas om projektet "Återskapa Östersjöns
livskraft" som drivs av WWF och lokala partners? Om ja, hur? Flera svar möjliga

Antal intervjuer ---------- - 503 - 471 - 518
Vägt bastal --------------- - 503 - 471 - 518

Netto Ja ----------------------- - 15 - 23 - 18
TOTALT % ----------------------- - 100 - 100 - 100

Verian 3600353, intervjuer 5 Oktober - 14 November (MaPe)
Statistiskt signifikanta skillnader mellan aktuell grupp och komplementgrupp är beräknad på 95%-nivå med chi2-metoden


